

MONITORIZARE **MEDIA**

NR.3 | IUNIE 2024



**CENTRUL PENTRU STUDIUL DEZVOLTĂRII
INTERNAȚIONALE ȘI MIGRAȚIEI**

CENTRE FOR THE STUDY OF INTERNATIONAL DEVELOPMENT AND MIGRATION



SUBIECTE DE ACTUALITATE

În viziunea media, a centrelor de cercetare, a organizațiilor internaționale și a altor actori din domeniul dezvoltării internaționale și migrației

DEZVOLTARE INTERNAȚIONALĂ

Întreprinderile sociale din România creează 1.500 de locuri de muncă

Programul Accelerator NESsT – IKEA Social Entrepreneurship a sprijinit patru întreprinderi sociale din România în crearea a peste 1.500 de locuri de muncă pentru persoane din grupuri marginalizate, majoritatea fiind femei din medii defavorizate. Întreprinderile implicate, ROMO, Helyénvaló, ALTRNTV și Atelierul de Pânză, activează în domenii precum agricultura durabilă și economia circulară, având ca scop creșterea impactului economic, social și de mediu. Programul a oferit sesiuni de mentorat și s-a încheiat cu Târgul de Sustenabilitate al Întreprinderilor Sociale, organizat la IKEA Băneasa, unde au fost prezentate produsele și inițiativele acestor întreprinderi.

Știre, Româniapozitivă.ro 20.05.2024: <https://shorturl.at/OWpY8>

Exim Banca Românească și Export Credit Greece colaborează pentru Dezvoltarea comerțului și investițiilor bilaterale

Exim Banca Românească și Export Credit Greece au semnat un memorandum de înțelegere pentru a facilita și promova comerțul și investițiile bilaterale între Grecia și România. Acordul urmărește consolidarea relațiilor economice prin asigurări, re-asigurări și co-asigurări ale creditelor la export pentru bunuri și investiții, oferind sprijin companiilor din ambele țări. Traian Halalai, președintele Exim Banca Românească, a subliniat importanța acestui cadru de cooperare pentru dezvoltarea afacerilor în condiții sigure și predictibile. Grigoris Stamatopoulos, directorul general al Export Credit Greece, a evidențiat beneficiile rețelei internaționale extinse și importanța acordului pentru consolidarea relațiilor economice bilaterale.

Știre, Eximbank.ro, 22.05.2024: <https://shorturl.at/6vquX>



Nivelul de trai din România ajunge la 80% din media europeană

În ultimii 10 ani, România a înregistrat cea mai rapidă convergență economică din UE, atingând un PIB per capita de 78% din media europeană, față de 55% acum un deceniu. Conform Eurostat, nivelul de trai în România a crescut cu peste 40%, în timp ce în țări bogate precum Luxemburg și Suedia a scăzut. România rămâne însă o țară a contrastelor, cu regiunea București-Ilfov având o putere de cumpărare de 164% din media UE, în timp ce Moldova are doar un sfert din această valoare. Economistul Andrei Rădulescu subliniază că, deși convergența economică a încetinit în ultimii ani, accelerarea reformelor structurale este crucială pentru a reduce distanțarea economică dintre Europa de Est și de Vest.

Știre, HotNews.ro, 29.05.2024: <https://t.ly/t5dXi>

Europenii continuă să se simtă direct vizați de problemele și politicile de mediu

Un nou sondaj Eurobarometru privind „Atitudinea europenilor față de mediu” arată că europenii continuă să fie foarte îngrijorați de mediu, considerându-l un aspect care îi afectează personal. Peste trei sferturi dintre europeni cred că problemele de mediu au un impact direct asupra vieții și sănătății lor zilnice. Mai mult de patru din cinci respondenți susțin necesitatea legislației UE pentru protecția mediului în țara lor. Rezultatele sondajului sunt similare cu cele din 2019, evidențiind relevanța continuă a politicii de mediu a UE. Cetățenii sunt, de asemenea, preocupați de costurile poluării și de deficitul de apă. Sondajul arată sprijinul lor pentru economia circulară și pentru refacerea naturii. De asemenea, cetățenii sunt conștienți de impactul negativ al substanțelor chimice nocive asupra mediului.

Știre, Comisia Europeană, 29.05.2024: <https://shorturl.at/urMTH>



România și Albania își consolidează cooperarea în domeniul muncii, pensiilor și protecției sociale

Ministrul Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura–Oprescu, și ministrul pentru Europa și Afaceri Externe din Albania au semnat un Aranjament Administrativ pentru aplicarea Acordului în domeniul securității sociale între cele două țări. Documentul consolidează cadrul juridic bilateral, facilitând recunoașterea și agregarea perioadelor de asigurări sociale și determinând legislația aplicabilă lucrătorilor migranți. Ministrul Bucura–Oprescu a subliniat sprijinul României pentru integrarea Albaniei în Uniunea Europeană și importanța cooperării în domeniul muncii și protecției sociale. Acordul încorporează principii moderne de securitate socială, asigurând protecția și continuitatea drepturilor asiguraților din ambele țări.

Comunicat, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, 05.06.2024: <https://shorturl.at/IP4tA>

Comisia Europeană sprijină economia socială; provocări în România

La conferința de economie socială de la Iași, Ana–Maria Coscotin de la DG EMPL a subliniat sprijinul Comisiei Europene pentru economia socială prin Fondul Social European Plus (FSE+). România beneficiază de 235 milioane euro pentru programele Educație și Ocupare (PEO) și Incluziune și Demnitate Socială (PIDS). Cu toate acestea, există discrepanțe între intențiile Comisiei și implementarea în România. Propunerile actorilor din sector nu au fost incluse în ghidurile finale, iar sustenabilitatea întreprinderilor sociale rămâne o problemă majoră. Este necesară o gestionare transparentă și responsabilă a fondurilor pentru a asigura impactul dorit.

Știre, ADV România, 05.06.2024, <https://shorturl.at/GY3Pv>



Uniunea Europeană alocă fonduri suplimentare pentru criza umanitară din Afganistan

Uniunea Europeană a alocat alte zeci de milioane de euro pentru a sprijini organizațiile de ajutorare din Afganistan, unde criza umanitară se agravează. Comisia Europeană a anunțat că aproximativ 125 de milioane de euro vor fi utilizate pentru hrană, locuințe, îngrijiri medicale, acces la apă și facilități sanitare. De asemenea, 11 milioane de euro vor ajunge în Pakistan pentru refugiații afgani și pregătirea pentru dezastre, iar 10 milioane de euro vor sprijini organizațiile umanitare din Iran. În total, Comisia Europeană a oferit Afganistanului ajutoare de 1,8 miliarde de euro din 1994 până în prezent.

Știre, G4Media, 11.06.2024: https://t.ly/Rn_TI

Românii, cei mai expuși riscului de sărăcie și excluziune socială din UE în 2023

În 2023, 32% dintre români erau expuși riscului de sărăcie și excluziune socială, cea mai mare pondere din Uniunea Europeană, conform Eurostat. La nivelul UE, 94,6 milioane de persoane, adică 21% din populație, se aflau în această situație, trăind într-o gospodărie afectată de sărăcie, deprivare materială și socială severă sau cu intensitate foarte redusă a muncii. România, deși a înregistrat o scădere de la 34,4% în 2022, rămâne în fruntea clasamentului, urmată de Bulgaria, Spania și Grecia. Pe de altă parte, cele mai mici ponderi se înregistrează în Cehia, Slovenia, Finlanda și Polonia.

Știre, HotNews.ro, 13.06.2024: <https://shorturl.at/jlUlu>



Rezidențele *Flowing Streams*: 8 artiști europeni cercetează ecologia apei în România

Opt artiști și practicieni din șapte țări europene vor desfășura cercetări pe tema ecologiei apei în zone rurale din România, în cadrul programului de rezidențe *Flowing Streams*, inițiat de EUNIC România. Finaliștii au fost selectați din 170 de aplicații și provin din Marea Britanie, Cehia, Polonia, Olanda, România, Germania și Italia. Programul implică șapte instituții culturale din România și urmărește să promoveze practici de lucru sustenabile și interdisciplinare. Fiecare artist va petrece între o săptămână și o lună într-una din rezidențe, integrându-se în comunitatea locală și colaborând cu organizații culturale și de mediu.

Știre, EUNIC ROMÂNIA, 13.06.2024: <https://eunic-romania.ro/>

Recunoașterea reciprocă a perioadelor de muncă și a dreptului la pensie între România și SUA

Guvernul României a aprobat recunoașterea reciprocă a perioadelor de muncă și a dreptului la pensie între România și Statele Unite ale Americii, facilitând deschiderea dreptului la pensie pentru cetățenii ambelor state. Prin această hotărâre, perioadele lucrate în România și SUA vor fi totalizate, iar pensiile vor fi acordate proporțional de către fiecare stat. Acordul vizează și exceptarea lucrătorilor detașați de la plata contribuțiilor de asigurări sociale de sănătate în țara unde sunt detașați. Documentul va intra în vigoare la patru luni după notificarea reciprocă a procedurilor interne de către cele două state.

Știre, [Econimica.net](https://shorturl.at/DRGuU), 13.06.2024: <https://shorturl.at/DRGuU>



Studiu ROMPAP: Peste 80% dintre români consideră sustenabilitatea și grija față de mediu o prioritate

Sustenabilitatea și grija pentru mediu sunt concepte foarte importante pentru 85% dintre români, conform unui studiu realizat de ROMPAP și Ipsos România. Doar 7% dintre români consideră că se face suficient în privința reciclării, iar 6 din 10 doresc să facă mai mult. Peste 90% dintre români sunt familiarizați cu concepte precum reciclarea și poluarea cu plastic, dar 56% cred că se face prea puțin. Președintele ROMPAP, Paul-Henri Kohler, subliniază necesitatea unui efort colectiv la nivel național pentru a atinge obiectivele de sustenabilitate. Mai mult de jumătate dintre români acordă atenție colectării selective a deșeurilor, plasticul fiind materialul cel mai frecvent colectat. Principalele bariere în calea colectării selective includ lipsa accesului la facilități adecvate și convingerea că deșeurile sortate ajung la groapa de gunoi.

Știre, Business Review, 14.06.2024: <https://t.ly/vkroq>

Peste 20% din tinerii din România nu lucrează și nici nu își continuă educația

În 2023, peste 20% din tinerii români între 15 și 29 de ani nu erau angajați și nu urmau cursuri educaționale sau de formare profesională, conform Eurostat, România având cea mai ridicată rată NEET din UE, cu 24,8% dintre tinere în această situație. Media europeană a ratei NEET este de 12,4%, iar obiectivul UE este reducerea acesteia la 9% până în 2030. Cinci state membre, printre care Țările de Jos și Suedia, au atins deja această țintă. Diferențele de gen sunt notabile, 12,5% dintre femeile tinere din UE fiind NEET, comparativ cu 10,1% dintre bărbați. Ajutorul pentru orientarea educațională și inserția pe piața muncii este esențial, mai ales în fața crizelor globale. Fundația Europeană pentru Îmbunătățirea Condițiilor de Trai și Muncă subliniază vulnerabilitatea tinerilor în fața crizelor precum cea financiară din 2008 și pandemia de Covid-19.

Știre, G4 Media, 17.06.2024: <https://shorturl.at/uzSMS>



Kazahstan și România discută despre perspectivele de dezvoltare a Coridorului Mijlociu

Kazahstan și România au discutat despre dezvoltarea Rutei Internaționale de Transport Trans-Caspic (TITR), concentrându-se pe îmbunătățirea sistemelor de transport și crearea de legături durabile între transportatori. Coridorul de Mijloc, o rută comercială care leagă Asia de Europa, servește ca alternativă la coridoarele tradiționale de Nord și de Sud. Această rută începe în China și trece prin Asia Centrală, Marea Caspică și mai multe alte țări înainte de a ajunge în Europa. Într-o dezvoltare separată, Turkmenistanul va găzdui următoarea reuniune a Consiliului Administrativ al Organizației Eurasiatice de Brevete (EAPO) în 2025. Președintele Turkmenistanului a aprobat propunerile de a organiza un forum regional privind protecția designului industrial și de a adera la Protocolul Convenției Eurasiatice a Brevetelor.

Știre, Trend News Agency, 18.06.2024: <https://shorturl.at/dlyDf>

Studiu: Fetele din mediul rural, principalele victime ale traficului de copii în România

O cercetare realizată de Justice and Care Romania arată că victimele traficului de copii în România sunt în general fete de 14-15 ani din mediul rural, provenind din familii cu nivel de trai scăzut. Capacitatea de intervenție a instituțiilor este limitată de actorii locali care validează normalizarea devianței. În ultimii 5 ani, 1.525 de copii au fost victime ale traficanților, dintre care peste 90% sunt fete exploatare sexual.

Studiu, G4media, 18.06.2024, <https://shorturl.at/PtpNQ>



România și alte trei țări UE, pe lista Consiliului Europei pentru discriminarea romilor în mass-media

Consiliul Europei a prezentat un studiu cu recomandări pentru combaterea discriminărilor în mass-media față de comunitățile de romi și nomazi în Bulgaria, Grecia, Italia și România. Studiul evidențiază că reprezentarea romilor la televiziune contribuie la inegalitate și prejudecăți, portretizându-i negativ prin stereotipuri. Deși legislațiile naționale interzic discursul de ură și discriminarea, mass-media continuă să-i prezinte pe romi ca fiind violenți și needucați. Consiliul Europei recomandă consolidarea capacităților organismelor de reglementare și sensibilizarea lucrătorilor din mass-media. Alte recomandări includ evitarea generalizărilor nefavorabile și oferirea posibilității romilor de a fi reprezentați în mass-media. Instituția subliniază necesitatea evidențierii contribuțiilor pozitive ale romilor în societate și evitarea limbajului dezumanizant.

Știre, Libertatea, 19.06.2024: <https://shorturl.at/x5nsK>

Comisia Europeană cere României înăsprirea politicii fiscale, reforme și accelerarea atragerii de fonduri euro

Comisia Europeană a avertizat România cu privire la dezechilibrele excesive și un deficit bugetar prognozat la 6,9% din PIB, solicitând înăsprirea politicii fiscale și reforme structurale. România este îndemnată să accelereze absorbția fondurilor europene, inclusiv a banilor din PNRR, pentru a reduce deficitul și datoria guvernamentală. Premierul Marcel Ciolacu a declarat că România va închide anul 2024 cu un deficit bugetar de aproximativ 5% din PIB și că se discută un nou acord cu UE pentru reducerea deficitului sub 3% din PIB în 5-7 ani. Comisia recomandă un plan structural-fiscal pe termen mediu și limitarea creșterii cheltuielilor nete în 2025 pentru a reduce deficitul. De asemenea, Comisia subliniază necesitatea implementării rapide a programelor de coeziune și a Planului de redresare și reziliență.

Știre, G4 Media, 19.06.2024: <https://t.ly/wUBwl>



Comisia Europeană recomandă Consiliului UE să constate oficial că România „nu a luat măsuri eficiente”

Comisia Europeană a criticat dur România pentru lipsa reformelor și a recomandat Consiliului UE să adopte o concluzie oficială că "România nu a luat măsuri eficiente" pentru reducerea deficitului bugetar. Aceasta ar putea duce la înghețarea unor fonduri UE pentru România începând cu 2025, crescând costurile de împrumut ale țării. Comisia a subliniat întârzierile semnificative în implementarea PNRR din cauza lipsei de implicare a liderilor instituționali și a recomandat măsuri rapide pentru a acoperi deficitul bugetar prognozat la 6,9%. Recomandările includ prezentarea unui plan fiscal-structural pe termen mediu, înăsprirea politicii fiscale și accelerarea implementării programelor de coeziune și a planului de redresare și reziliență.

Știre, Economedia, 19.06.2024: <https://shorturl.at/wyXfm>

OCDE Schools+ se deschide spre toate școlile din România interesate să implementeze din toamnă instrumente deja dezvoltate de 140 de școli din toată lumea

România are oportunitatea de a se implica în proiectul School+ al OCDE, destinat să îmbunătățească educația globală prin colaborarea între 40 de țări participante. Anunțul a fost făcut de Colegiul Avenor, care a fost invitat să facă parte din rețea. School+ oferă resurse educaționale moderne, formare profesională continuă și oportunități de networking pentru profesori. Proiectul urmărește să creeze un cadru educațional modern și eficient, conectând cercetările științifice cu practica educațională. Participarea școlilor românești la acest proiect implică accesul la resurse pedagogice inovatoare și colaborarea internațională. Profesorii din România vor beneficia de sesiuni de formare și workshop-uri susținute de experți în educație.

Știre, Edupedu, 19.06.2024: <https://shorturl.at/BzuUb>



România se confruntă cu scăderi în reciclarea deșeurilor de ambalaje

România a reciclat doar 38,31% din deșeurile de ambalaje în 2021, în scădere cu 1,56% față de anul anterior, conform Institutului Național de Statistică. Reciclarea sticlei și metalului a scăzut semnificativ, în timp ce reciclarea plasticului și a hârtiei/cartonului a înregistrat creșteri modeste. Cosmin Monda, CEO Clean Recycle, subliniază necesitatea unor măsuri urgente și coordonate pentru îmbunătățirea reciclării. Clean Recycle a gestionat peste 37.000 de tone de deșeuri în primele 4 luni din 2023, reciclând 18.000 de tone. Este vital ca toate părțile implicate să colaboreze pentru a crește rata de reciclare și a adopta practici sustenabile.

Știre, Green Report, 19.06.2024: <https://shorturl.at/K18fQ>



MIGRAȚIE

15 țări UE, printre care și România, cer externalizarea politicii de migrație și azil

Un grup de 15 state membre ale UE, conduse de Danemarca, au cerut externalizarea politicii de migrație și azil, invocând creșterea „nesustenabilă” a sosirilor neregulate. Într-o scrisoare adresată Comisiei Europene, semnatarii propun parteneriate durabile cu țările de pe rutele migratorii, similar acordurilor UE cu Turcia, Tunisia și Egipt. Printre semnatori se numără Bulgaria, Grecia, Italia, România și Finlanda. Aceștia subliniază necesitatea de a sprijini comunitățile gazdă și de a combate traficul de persoane. Scrisoarea coincide cu finalizarea noului Pact privind Migrația și Azilul, care va deveni complet aplicabil în doi ani.

Știre, Euro News, 16.05.2024, <https://shorturl.at/GouTi>

Guvernul României va menține ajutoarele pentru refugiații ucraineni

Premierul Marcel Ciolacu a declarat că România va continua să ofere ajutoare refugiaților ucraineni, în contextul în care 84.000 de cetățeni ucraineni s-au stabilit în România după izbucnirea războiului pe 24 februarie 2022. Ciolacu a subliniat importanța integrării acestora în sistemul școlar și a menționat că România va continua să susțină Ucraina, în special în zona umanitară, cu ajutorul fondurilor europene.

Știre, Edupedu, 19.06.2024: <https://shorturl.at/BzuUb>



Solicitanții de azil pot rămâne în România până la finalizarea procedurii

Președintele Klaus Iohannis a promulgat legea care permite solicitanților de azil să rămână în România până la finalizarea procedurii de azil, informează Agerpres. Această măsură vine în contextul fluxului masiv de persoane strămutate din Ucraina și al necesității de sprijin suplimentar pentru Inspectoratul General pentru Imigrări.

Știre, 30.05.2024, Libertatea, <https://shorturl.at/Eu5F4>

Tinerii din Europa de Est sunt mai anti-imigrație decât generațiile mai în vârstă, arată un sondaj

O analiză The Guardian a sondajelor Eurobarometru relevă faptul că tinerii din Europa de Est, în special milenialii și generația Z, au atitudini mai negative față de imigrație comparativ cu generațiile mai în vârstă. Aceste constatări au venit înaintea alegerilor europene din iunie, când se aștepta o creștere a sprijinului pentru partidele de extremă dreapta.

Sondaj, G4media, 28.05.2024, <https://shorturl.at/AsrE5>

Migranții care se îndreaptă spre Europa se confruntă cu „orori inimaginabile”

Agenția ONU pentru refugiați (UNHCR) a făcut apel la extinderea eforturilor de salvare a migranților care se îndreaptă spre Europa, aceștia confruntându-se cu „orori inimaginabile”, potrivit agenției DPA, citată de Agerpres. Emisarul special al UNHCR, Vincent Cochetel, a cerut intensificarea cooperării cu autoritățile locale și creșterea finanțării din partea țărilor donatoare. Cochetel a subliniat necesitatea îmbunătățirii accesului la metode legale de migrație și servicii de protecție. Un nou raport UNHCR arată că sute de mii de migranți își riscă viața anual, mulți dintre ei murind sau suferind abuzuri grave ale drepturilor omului. Peste 108 milioane de refugiați trăiesc în țări cu venituri mici și mijlocii, iar peste 280 de milioane de oameni sunt migranți internaționali, conform OIM.

Știre, HotNews.ro, 05.06.2024, <https://shorturl.at/Z3MB9>



Interviu: Fără politica lui Merkel privind refugiații, extrema-dreaptă germană nu ajungea pe punctul de a face istorie la alegerile din 2024

Cu o zi înainte de alegerile europene, se estima că partidul extremist „Alternativa pentru Germania” (AfD) va obține cel mai bun rezultat din istoria sa, potrivit politologului german Ursula Münch, directoarea Academiei Tutzing pentru Educație Politică din Bavaria. Ea a explicat că succesul AfD se datorează în mare parte politicii de refugiați a fostei cancelare Angela Merkel. Münch subliniază că alegătorii AfD includ muncitori dezamăgiți de social-democrați și persoane cu simpatii autoritariste. Cu toate că AfD a fost implicată în numeroase scandaluri, partidul continuă să fie popular, mai ales în estul Germaniei.

Știre, HotNews, 08.06.2024, <https://shorturl.at/auVnf>

Tensiuni la granița dintre Polonia și Belarus pe fondul creșterii numărului de migranți

La granița dintre Polonia și Belarus, tensiunile cresc odată cu sosirea tot mai multor migranți din Orientul Mijlociu. Polițiștii de frontieră și soldați polonezi supraveghează atent migrații care încearcă să treacă gardul de sârmă ghimpată. Polonia și Uniunea Europeană acuză Belarusul și Rusia de orchestrarea unui "război hibrid" prin împingerea migraților peste graniță, acuzații pe care Minsk și Moscova le resping. Guvernul polonez a raportat o creștere recentă a numărului de migranți, iar un soldat polonez a murit săptămâna trecută în urma unei confruntări la frontieră. În replică, guvernul polonez intenționează să reintroducă o zonă de interdicție la graniță pentru a proteja soldații și cetățenii. Această măsură ar putea complica situația migraților și a voluntarilor care îi ajută, precum Agata Kluczevska, care avertizează că restricțiile vor îngreuna asistența acordată migraților.

Știre, HotNews, 08.06.2024, <https://shorturl.at/OduWm>



România - Repatrierea cetățenilor ucraineni în Ucraina (ianuarie - martie 2024)

Între ianuarie și martie 2024, OIM a colectat date de la 1,298 de ucraineni și TCN care se întorceau în Ucraina din România și alte țări. Majoritatea respondenților au stat anterior în România (57%) sau alte țări UE (36%). Majoritatea celor intervievați (63%) erau vizitatori pe termen scurt, iar 15% intenționau să se întoarcă permanent. Cei mai mulți se întorceau în regiunile lor de origine, precum Odeska, Chernivetska și Kiev.

Analiză, OIM, 10.06.2024, <https://shorturl.at/Tm393>

Decizie istorică: Femeile solicitante de azil care cred în egalitatea între sexe pot primi statutul de refugiat

Curtea de Justiție a Uniunii Europene a decis marți că femeile solicitante de azil care cred în egalitatea între sexe pot primi statutul de refugiat dacă această convingere reprezintă un motiv de persecuție în țara lor de origine. Decizia vine în urma cazului a două adolescente irakiene ale căror cereri de azil în Țările de Jos au fost inițial respinse.

Știre, ProTV, 11.06.2024, <https://shorturl.at/Xaqn0>



Aproape 40% dintre lucrătorii străini au părăsit România în urma aderării parțiale la Schengen

Aproximativ 35–40% dintre muncitorii străini au părăsit România după aderarea parțială a țării la spațiul Schengen pe cale aeriană și maritimă, conform agențiilor de recrutare. Această situație a afectat angajatorii români care se confruntă cu lipsa forței de muncă. De asemenea, muncitorii străini care pleacă riscă să își piardă drepturile fundamentale dacă lucrează ilegal în alte țări Schengen. România se confruntă deja cu deficite majore de forță de muncă, raportând 154 de ocupații deficitare și întâmpinând dificultăți în obținerea vizelor. Angajatorii sugerează o campanie de informare pentru a avertiza muncitorii străini despre riscurile plecării ilegale.

Știre, SchengenNews, 14.06.2024, <https://shorturl.at/oZJu8>

OIM România a găzduit cu succes al doilea eveniment de improvizație ucraineană

Pe 13 iunie, Organizația Internațională pentru Migrație (OIM) din România a organizat al doilea spectacol de improvizație al grupului de amatori ucraineni la Restaurant La Mama, parte a Muzeului Național al Țăranului Român din București. Evenimentul a atras aproximativ 100 de participanți, care au asistat la momente improvizate bazate pe sugestiile publicului. Această activitate face parte din eforturile de incluziune ale OIM România în cadrul răspunsului pentru Ucraina, susținute de Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei (CEB) prin Fondul pentru Migranți și Refugiați (MRF). Mircea Mocanu, șeful OIM România, a evidențiat importanța evenimentelor sociale pentru incluziune și bucuria adusă atât actorilor, cât și publicului, subliniind beneficiile psihosociale ale activităților creative pentru refugiați.

Știre, Green Report, 19.06.2024: <https://shorturl.at/K18fQ>



Asiatici expulzați din România și interziși în UE pentru tentativă de trecere ilegală a frontierei

Mai mulți cetățeni din Bangladesh, Egipt, Nepal și Pakistan, veniți legal în România pentru muncă, au fost expulzați după ce au încercat să treacă ilegal frontiera către Vestul Europei. Potrivit Inspectoratului General pentru Imigrări, 13 bărbați cu vârste între 20 și 39 de ani au fost escortați până la Aeroportul Internațional Cluj-Napoca și trimiși înapoi în țările de origine. La ieșirea din țară, aceștia au primit o interdicție de intrare în statele UE, SEE și Elveția pentru cinci ani.

Știre, PROTV, 17.06.2024, <https://t.ly/i3l0L>

Muncitori asiatici abandonați în România, fug în alte țări prin rețele de trafic

Muncitori asiatici aduși în România de firme de recrutare sunt abandonați și exploatați, determinându-i să fugă în alte țări europene prin rețele de trafic, arată o investigație Rise Project. În ultimele luni, mulți dintre aceștia au fost depistați în încercarea de a părăsi ilegal România, după ce au plătit mii de euro pentru a ajunge aici.

Știre, Libertatea, 18.06.2024 <https://shorturl.at/nXDCs>

MONITORIZARE MEDIA

O INIȚIATIVĂ DIM

COORDONATOARE PROIECT

Alina TEODORESCU

EDITORII NUMĂRULUI

Adriana CIOCÂRLAN – COLLIE

Cristina HURDUBAIA

Robert Mihail ORBAN

CONTACT

E-MAIL

mdim@politice.ro

WEBSITE

<https://dim.politice.ro/>

SOCIAL MEDIA

Facebook: <https://www.facebook.com/mdim.snsipa>

Instagram: <https://www.instagram.com/mdim.snsipa>

YouTube: https://www.youtube.com/@mdim_fsp

Pentru republicarea sau redistribuirea conținutului publicat de Centrul pentru Studiul Dezvoltării Internaționale și Migrației, vă rugăm să ne contactați la adresa de e-mail: mdim@politice.ro.